Gas Ideali (o perfetti)
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Mole e Numero di Avogadro:
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Mole e Numero di Avogadro:

Numero di moli "n" contenuto in un certo quantitativo di sostanza:
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Legge di Avogadro (per gas ideali):

F"
Volumi eguali di gas diversi, nelle stesse condizioni di temperatura e pressione,

contengono lo stesso numero di molecole; ovvero, lo stesso numero di molecole di gas
diversi occupano lo stesso volume ad una data temperatura e pressione

Una mole di qualsiasi gas, ad una data temperatura e pressione, occupa sempre Io
stesso volume:
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Equazione di Stato di un gas ldeale:
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Equazione di Stato di un gas ldeale:
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Trasformazioni notevoli gas ideale:

ISOBARA: »P L Wﬁ—b

(}?\/:M‘O\T —> M%R;@ﬁ

ISOCORA

“W=0

_\l—ﬁx;\(% _
Ta T D




Trasformazioni notevoli gas ideale:
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Recap:

Equazione di stato per un gas ideale
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Recap:

Trasformazioni notevoli di un gas ideale:
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Esempio: Ciclo Gas Ideale

««8. Un campione di un gas ideale compie tutto il processo ciclico illustra- b
A , . 1.5

to sul diagramma p-V nella figura 19.20. Il valore d1 py ¢ 7.5 kPa e quello E
d1 pa. € 2,5 kPa. La temperatura del gas nel punto a ¢ 200 K. (a) Quante < |
moli del gas si1 trovano nel campione? Quali sono (b) la temperatura del g
oas 1.1-5:1 punto b, (c¢) la .ten.lperatura del gas nel punto ¢ e (d) 1l calore netto £ ) L :
fornito al gas durante 1l ciclo?
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Volume {m3}

Figura 19.20 Problema 8.




Esempio: Ciclo Gas Ideale
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Calori Specifici Molari:
In una trasfomazione generica un gas puo scambiare anche calore con I'ambiente. In

guesto caso, la quantita di calore scambiata dal gas in una trasformazione (non isoterma)
dipende dal tipo di processo:
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Calori Specifici Molari:
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